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Θέμα Α 
Α. Θεωρούμε κύκλο (Ο, ρ) και σταθερό σημείο Σ εκτός κύκλου με ΣΟ = α. Μία 

ευθεία διέρχεται από το Σ και τέμνει τον κύκλο στα σημεία Α και Β. Φέρνουμε την τέμνουσα ΣΔΓ που διέρχεται από το Ο.

α. Να αποδείξετε ότι : ΒΓΣ και ΔΑΣ είναι όμοια.

β. Να αποδείξετε ότι ΣΑ . ΣΒ = α2 – ρ2.
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Β. Έστω ΑΒΓΔ ένα τετράπλευρο και Ο το σημείο τομής των απέναντι πλευρών ΒΓ και ΔΑ. Να δειχθεί ότι το τετράπλευρο ΑΒΓΔ είναι εγγράψιμο σε κύκλο αν και μόνο αν ΟΓ . ΟΔ = ΟΒ . ΟΑ.

Γ. Για το διπλανό σχήμα η σωστή σχέση είναι :

i. ΡΑ . ΡΓ = ΡΔ . ΡΒ

iii. ΡΑ . ΑΒ = ΡΓ . ΓΔ
        v. ΡΑ . ΓΔ = ΡΓ . ΑΒ

ii. ΡΑ . ΡΒ = ΡΓ . ΡΔ

iv. ΡΑ . ΡΔ = ΡΓ . ΡΒ.

Μονάδες: (3 + 3) + (3 + 1) = 10

Θέμα B
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Α. Στο διπλανό σχήμα είναι ΣΑ = 2cm, ΣΒ = 9cm και ΣΔ = 6cm. Για να είναι ομοκυκλικά τα Α, Β, Γ, Δ το ΓΣ πρέπει να ισούνται:
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ΣΤΗΛΗ Β
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Β. Δίνεται κύκλος (Ο, 6) και σημείο Μ του επιπέδου ώστε ΟΜ = 
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. Φέρνουμε από το Μ χορδή ΑΒ = 8. Τότε τα μήκη των ΜΑ, ΜΒ είναι :
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ΣΤΗΛΗ Β

Γ.  αν το τετράπλευρο ΑΒΓΔ του διπλανού σχήματος είναι εγγράψιμο τότε: 

Μονάδες: 3 + 4 + 3= 10

Θέμα Γ

Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν γράφοντας στο φύλλο των
απαντήσεών σας τη λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στον αριθμό που αντιστοιχείστε 
κάθε πρόταση:

1. Στον κύκλο (Ο, R) το Γ είναι σημείο της χορδής ΑΒ. Τότε ΓΒ . ΓΑ = ΟΓ . ΟΔ.

2. Για το διπλανό σχήμα ισχύει  ΖΒ . ΖΕ = ΖΑ . ΖΔ
[image: image2.wmf]Û

ΑΓ . ΒΓ =ΔΓ . ΕΓ. 

3. Σε κύκλο (Ο, R) προεκτείνουμε μία ακτίνα του ΟΑ κατά μήκος ΑΒ = 2R. Από το Α φέρνουμε το εφαπτόμενο τμήμα ΒΓ = 4
[image: image3.wmf]2

. Τότε η ακτίνα του  είναι R = 2.

4. Θεωρούμε κύκλο (Ο, R) και σημείο του Μ τέτοιο ώστε ΟΜ =
[image: image4.wmf]2

R

. Αν ΑΜΒ χορδή του κύκλου τέτοια ώστε ΜΒ = 4ΜΑ τότε : ΑΒ = R
[image: image5.wmf]3

.

5. Κάθε τραπέζιο είναι εγγράψιμο σε κύκλο.

Μονάδες: 15


Θέμα Δ

Να αντιστοιχίσετε το x της στήλης Α, με το σχήμα της στήλης Β, στο οποίο βρίσκεται η τιμή του x σημειωμένη.

ΣΤΗΛΗ Α

α) x = 4
η) x = 
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β) x = 5
θ) x = 5

γ) x = 2
 ι) x = 
[image: image7.wmf]3
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δ) x = 2
[image: image8.wmf]3


κ) x = 
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ε) x = 4
λ) x = 9

στ) x = 5
μ) x = 1,5

ζ) x = 7
Μονάδες: 20
Θέμα Ε

Α. Σε κύκλο ακτίνας R = 7cm, θεωρούμε σημείο Μ που απέχει από το κέντρο 5cm. Μία χορδή ΑΒ = 10cm διέρχεται από το Μ. Να υπολογισθούν τα μήκη ΜΑ και ΜΒ.

Β. Θεωρούμε τρίγωνο ΔΕΖ και τη διάμεσο ΔΜ. Αν η διάμεσος προεκτεινόμενη τέμνει τον περιγεγραμμένο, στο τρίγωνο, κύκλο στο Ν, να υπολογίσετε το ΔΜ . ΜΝ σε συναρτήσει με τις πλευρές ε, ζ και τη διάμεσο μδ.

Γ. Δίνεται τρίγωνο ΑΒΓ, η διάμεσος του ΑΜ και η εσωτερική διχοτόμος του ΑΔ. Γράφουμε τον κύκλο που περνάει από τα σημεία Α, Δ, Μ. Ο κύκλος τέμνει την ΑΒ στο Ε και την ΑΓ στο Ζ. Ν.δ.ο. ΒΕ = ΓΖ.

Δ. Σε οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ φέρνουμε τα ύψη ΑΔ, ΒΕ που τέμνονται στο Η. Να δείξετε ότι:
α. Tο τετράπλευρο ΑΕΔΒ είναι εγγράψιμο σε κύκλο.

β. ΑΒ2 = ΒΗ . ΒΕ + ΑΗ . ΑΔ.

Μονάδες: 5 + 5 + 5 + 10 = 25

Θέμα ΣΤ

Η σκηνή ενός θεάτρου έχει σχήμα ημικύκλιου διαμέτρου ΑΒ. Δύο μικρόφωνα βρίσκονται στα Γ και Δ του ημικύκλιου, όπως φαίνεται στο σχήμα, ενώ ένα τρίτο βρίσκεται στο σημείο τομής Μ των ΑΓ, ΒΔ. Ένας ηθοποιός στέκεται σε σημείο Ν της σκηνής, τέτοιο ώστε το ΜΝ
[image: image10.wmf]^

ΑΒ. 

α. Να δείξετε ότι υπάρχει σημείο τέτοιο, ώστε Β, Γ, Μ, Ν να ισαπέχουν από αυτό.

β. Ομοίως ν.δ.ο. υπάρχει σημείο τέτοιο ώστε τα Α, Δ, Μ, Ν να ισαπέχουν από αυτό.

γ. Αν το μήκος της ΑΒ είναι 10m, να υπολογίσετε το άθροισμα  ΑΜ . ΑΓ + ΒΜ . ΒΔ.

Μονάδες: 5 + 5 + 10 = 20

    Α: � EMBED Equation.3  ���cm	Β: � EMBED Equation.3  ���cm         Γ: � EMBED Equation.3  ���cm	      Δ:� EMBED Equation.3  ���cm	     Ε: 3cm.





    Α: (2, 6)		Β: (1,7)  	      Γ: (3, 6)           Δ: (4, 4)           Ε: (3, 5).





Α: ΖΑ . ΑΔ = ΖΒ . ΒΓ	Β: ΑΕ . ΑΓ = ΒΕ . ΕΔ	      Γ: ΑΔ . ΒΓ = ΑΒ . ΔΓ	 Δ: ΓΖ . ΒΖ = ΔΖ . ΑΖ	Ε: ΑΓ . ΒΔ = ΒΖ . ΖΑ.
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